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Apostoł

Naród kroczący w ciemnościach uj-
rzał światłość wielką; nad mieszkań-
cami kraju mroków zabłysło światło. 
Pomnożyłeś radość, zwiększyłeś wese-
le. Rozradowali się przed Tobą, jak się 
radują we żniwa, jak się weselą przy 
podziale łupu. Bo złamałeś jego cięż-
kie jarzmo i drążek na jego ramieniu, 
pręt jego ciemięzcy jak w dniu poraż-
ki Madianitów. Albowiem Dziecię nam 
się narodziło, Syn został nam dany, na 
Jego barkach spoczęła władza. Nazwa-
no Go imieniem: Przedziwny Doradca, 
Bóg Mocny, Odwieczny Ojciec, Książę 
Pokoju. Wielkie będzie Jego panowa-
nie w pokoju bez granic na tronie Da-
wida i nad Jego królestwem, które On 
utwierdzi i umocni prawem i sprawie-
dliwością, odtąd i na wieki. Zazdrosna 
miłość Pana Zastępów tego dokona. 

(Iz 9,1-3.5-6)

Drodzy Parafianie!
Adwent prowadzi nas ku świę-

tom Narodzenia Pańskiego. Życzy-
my Wam, by Święta były czasem 
zamieszkania Boga w Waszych ser-
cach, domach, w Waszym życiu. 
Niech Jezus Chrystus obdarza Was 
swymi darami zapowiadanymi już 
przez proroka Izajasza: światłem 
wiary, radością i pokojem.

Wasi duszpasterze
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Na każdy etap dziejów Pan Bóg 
daje nam środki dostosowane do po-
trzeb duchowych i problemów danej 
epoki. Dla naszych czasów są nimi kult 
Bożego Miłosierdzia i zawierzenie Nie-
pokalanemu Sercu Maryi, a zwłasz-
cza nabożeństwo pierwszych sobót 
miesiąca, które łączy oddawanie czci 
Matce Bożej z kultem Eucharystii. Na-
bożeństwo to ma charakter wynagra-
dzający, jest więc prośbą o miłosier-
dzie Boga nad światem.

Istotą tego nabożeństwa jest wyna-
grodzenie za grzechy popełnione prze-
ciwko Niepokalanemu Sercu Najświęt-
szej Maryi Panny. Obrażają one Boga 
i Jej Niepokalane Serce, są pogardą wo-
bec Bożej miłości oraz powodem pie-
kielnych męk ludzi, za których umarł 
Jej Syn. Pragnie Ona ocalić jak najwięcej 
osób, dlatego przychodzi, aby ostrzec 
przed konsekwencjami grzechu, aby 
ocalić grzeszników od piekła, aby skło-
nić ich do nawrócenia. Maryja chce na-
szego zaangażowania w tę misję.

Nabożeństwo pierwszych sobót 
miesiąca to forma pomocy grzeszni-
kom, zaproponowana przez Maryję 
i Jezusa. Przez to nabożeństwo mo-
żemy przepraszać Boga i wynagra-
dzać za grzechy obrażające Niepoka-
lane Serce Maryi, a gdy będziemy tę 

modlitwę praktykować, także w na-
szych sercach wzrośnie miłość ku Bo-
gu i bliźnim.

Pierwsze soboty miesiąca są ściśle 
związane z objawieniami Matki Bożej 
w Fatimie, które miały miejsce od ma-
ja do października 1917 r.

13 lipca 1917 r. Maryja przekazała 
dzieciom tajemnicę fatimską, złożo-
ną z trzech części.

„Ofiarujcie się za grzeszników 
i mówcie często, zwłaszcza, gdy bę-
dziecie ponosić ofiary: »O Jezu, czynię 
to z miłości dla Ciebie, za nawrócenie 
grzeszników i jako zadośćuczynienie 
za grzechy popełnione przeciwko Nie-
pokalanemu Sercu Maryi«”.

„Widzieliście piekło, do którego 
idą dusze biednych grzeszników. Bóg 
chce je uratować, Bóg chce rozpo-
wszechnić na świecie nabożeństwo 
do mego Niepokalanego Serca. Jeże-
li uczyni się to, co wam powiem, wielu 
zostanie przed piekłem uratowanych 
i nastanie pokój na świecie”.

„Przybędę, by prosić o poświęce-
nie Rosji memu Niepokalanemu Ser-
cu i o Komunię św. wynagradzającą 
w pierwsze soboty. Jeżeli moje życze-
nia zostaną spełnione, Rosja nawróci 
się i zapanuje pokój. Jeśli nie, bezboż-
na propaganda rozszerzy swe błędne 

nauki po świecie, wywołując wojny 
i prześladowanie Kościoła. Dobrzy bę-
dą męczeni, Ojciec Święty będzie wiele 
cierpiał. Różne narody zginą, na koniec 
moje Niepokalane Serce zatriumfuje.”

W objawieniu z lipca 1917 r. Maryja 
ogłasza: „Przybędę, aby prosić o po-
święcenie Rosji memu Niepokalanemu 
Sercu i o Komunię św. wynagradzają-
cą w pierwsze soboty. Jeżeli moje ży-
czenia zostaną spełnione, Rosja na-
wróci się i zapanuje pokój”.

Wiemy od Siostry Łucji, że Jan Pa-
weł II wypełnił pierwsze żądanie fa-
timskie i że owocem aktu poświęcenia 
Rosji i  świata Niepokalanemu Serca 
Maryi w dniu 25 marca 1984 r. było 
ustanie marksistowskich prześlado-
wań Kościoła w Europie Środkowej 
i Wschodniej. Fakt, że „błędy Rosji” 
(chodzi o zaprzeczenie istnienia Boga 
i odrzucenie Go przez ludzi) nie prze-
stały rozprzestrzeniać się dalej po 
świecie, zagrażając zbawieniu dusz, 
jest dowodem na to, że drugie życze-
nie Matki Bożej (związane z przyjmo-
waniem przez pięć pierwszych sobót 
Komunii św. wynagradzającej Nie-
pokalanemu Sercu) wciąż nie zosta-
ło podjęte przez wiernych w stopniu 
zadowalającym. Oto, jakie jest znacze-
nie tego nabożeństwa w Kościele bę-
dącym „powszechnym sakramentem 
zbawienia”. Orędzie fatimskie uzależ-
nia dalsze wydarzenia „od odpowiedzi 
na jego wezwania” – twierdził Jan Pa-
weł II. Tym samym możemy być pew-
ni, że kiedy wypełnimy prośbę Mat-
ki Najświętszej, Bóg dotrzyma słowa 

i na naszych oczach spełnią się wiel-
kie obietnice Fatimy.

10 grudnia 1925 r. w  Pontevedra 
(Hiszpania) Matka Boża zjawiła się sio-
strze Łucji z Dzieciątkiem Jezus, poka-
zała serce otoczone cierniami. Dzie-
ciątko powiedziało: „Miej współczucie 

Wielka obietnica  
Niepokalanego Serca Maryi

Nabożeństwo pierwszych sobót miesiąca

→Ciąg dalszy na str. 6
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27 grudnia rozpoczniemy Wizytę 
duszpasterską – kolędę w tej części 
parafii, która nie została odwiedzona 
w ubiegłym roku.

Wizyta duszpasterska w rodzinie jest 
ważnym wydarzeniem w życiu wspól-
noty parafialnej. Jej celem jest wspólna 
modlitwa z wszystkimi domownikami, 
udzielenie Bożego błogosławieństwo 
oraz rozmowa duszpasterska.

Stół powinien być nakryty białym 
obrusem, na stole krzyż, dwie świe-
ce, może być naczynie z wodą świę-
coną i Pismo św.

Podczas kolędy księża nie przyj-
mują żadnych ofiar, a  ewentualne 
ofiary dla ministrantów, przeznaczo-
ne na misje św. oraz ich letni wypo-
czynek, składamy wyłącznie do mini-
stranckich puszek. Ofiary kolędowe, 
przeznaczone w tym roku na dalszy 
remont dachu i elewacji naszego ko-
ścioła, będzie można złożyć podczas 
tzw. „kolekty kolędowej”, która bę-
dzie w niedzielę 15 stycznia na wszyst-
kich Mszach św. W tym dniu o godz. 
1230 odbędzie się Msza św. w intencji  
wszystkich odwiedzonych rodzin.

Wtorek – 27.12.2011 r., godz. 1600

1)	 Ligonia 1-19
2)	 Ligonia 19-1
3)	Ligonia 2-16 oraz Ozimska 50-60
4)	Prusa

Środa – 28.12.2011 r., godz. 1600

1)	 Mickiewicza i Słowackiego
2)	 Karola Miarki
3)	Plebiscytowa 50-120 i Stalmacha
4)	Kraszewskiego 2-12 oraz Dmow-

skiego

Czwartek – 29.12.2011 r., godz. 1600

1)	 Kraszewskiego 1-35
2)	 Kraszewskiego 35-1
3)	Dubois 1-35
4)	Dubois 47-37

Piątek – 30.12.2011 r., godz. 1600

1)	 Dubois 8-38
2)	 Dekabrystów – nieparzyste
3)	Dekabrystów oraz Robotni-

cza – parzyste
4)	Robotnicza – nieparzyste

Poniedziałek – 2.01.2012 r., godz. 1600

1)	 Katowicka 1-21
2)	 Katowicka 21-1
3)	Katowicka 2-46
4)	Katowicka 46-2

Wtorek – 3.01.2012 r., godz. 1600

1)	 Katowicka 61-79
2)	 Katowicka 52-62
3)	Norwida
4)	Skromna i Asnyka

Środa – 4.01.2012 r., godz. 1600

1)	 Rodziewiczówny
2)	 G. Zapolskiej – domki
3)	G. Zapolskiej 26b-26 oraz 36
4)	G. Zapolskiej 28-34

Czwartek – 5.01.2012 r., godz. 1600

1)	 A. Krajowej 32-29
2)	 A. Krajowej 23-28
3)	A. Krajowej 22-16
4)	A. Krajowej 14-17

Sobota – 7.01.2012 r., godz. 1400

1)	 A. Krajowej 4-13a
2)	 A. Krajowej 13a-4
3)	Plebiscytowa 48-34
4)	Plebiscytowa 22-32

Niedziela – 8.01.2012 r., godz. 1500

1)	 Fabryczna 2-10
2)	 Fabryczna 20-12
3)	Fabryczna 22-28
4)	Fabryczna 36-30

Poniedziałek – 9.01.2012 r., godz. 1600

1)	 Plebiscytowa 6-20
2)	 Orląt Lwowskich 1-15
3)	Orląt Lwowskich 17-31
4)	Orląt Lwowskich 57-33

Wtorek – 10.01.2012 r., godz. 1600

1)	 Orląt Lwowskich 2-20
2)	 Orląt Lwowskich 40-22
3)	1 Maja 31-49
4)	1 Maja 71-51

Środa – 11.01.2012 r., godz. 1600

1)	 1 Maja 10a-12
2)	 1 Maja 12e-12a
3)	1 Maja 14-28a
4)	1 Maja 28b-30

Czwartek – 12.01.2012 r., godz. 1600

1)	 1 Maja 79-99
2)	 1 Maja 99-79
3)	1 Maja 99a-107
4)	Ozimska 47-51 oraz 55-57

Piątek – 13.01.2012 r., godz. 1600

1)	 Ozimska 59-67
2)	 Ozimska 73a-69
3)	Ozimska 53
4)	Ozimska 53

Sobota – 14.01.2012 r., godz. 1400

1)	 Kościuszki 23-37
2)	 Kościuszki 16-32
3)	Kościuszki 34-54a
4)	Kościuszki 54a-34

Oraz kolęda dodatkowa o godz. 1300

Odwiedziny duszpasterskie – kolęda

Plan kolędy 2011/2012



Gazetka parafii pw. św. ap. Piotra i Pawła w Opolu • Nr 5/2011 (154)APOSTOŁ  6 7

z Sercem Twej Najświętszej Matki, oto-
czonym cierniami, którymi niewdzięcz-
ni ludzie wciąż je na nowo ranią, a nie 
ma nikogo, kto by przez akt wynagro-
dzenia te ciernie powyciągał”.

Maryja powiedziała: „Córko moja, 
spójrz, Serce moje otoczone ciernia-
mi, którymi niewdzięczni ludzie przez 
bluźnierstwa i niewdzięczność stale 
ranią. Przynajmniej ty staraj się nieść 
Mi radość i oznajmij w moim imieniu, 
że przybędę w godzinie śmierci z ła-
skami potrzebnymi do zbawienia do 
tych wszystkich, którzy przez pięć 
miesięcy w pierwsze soboty odpra-
wią spowiedź, przyjmą Komunię świę-
tą, odmówią jeden różaniec i przez 
piętnaście minut rozmyślania nad pięt-
nastu tajemnicami różańcowymi to-
warzyszyć Mi będą w intencji zadość-
uczynienia”.

Cztery warunki nabożeństwa pierw-
szych sobót miesiąca

Najświętsza Panna i  Jezus uka-
zali się siostrze Łucji dnia 10 grudnia 
1925 r., aby opisać nabożeństwo wyna-
gradzające grzechy popełnione prze-
ciw Niepokalanemu Sercu Maryi. W je-
go ramach powinniśmy:
1.	 w pierwsze soboty miesiąca przy-

stąpić do spowiedzi z intencją wy-
nagrodzenia za grzechy popełnio-
ne przeciw Niepokalanemu Sercu 
Maryi. Można także skorzystać 
z  łaski sakramentu pojednania 
wcześniej, byleby w tym dniu być 

w  stanie łaski uświęcającej, bez 
grzechu ciężkiego;

2.	 przyjąć Komunię Św. w pięć pierw-
szych sobót miesiąca w powyższej 
intencji;

3.	 odmówić pięć tajemnic różańco-
wych;

4.	 przez piętnaście minut rozważać 
tajemnice różańcowe ofiarując tę 
medytację w wymienionej intencji.
Niezbędnym warunkiem dobrego 

odprawienia nabożeństwa jest nasta-
wienie, z jakim te praktyki wypełnia-
my, co Jezus podkreślił w objawieniu 
15 lutego 1926 r.:

„To jest prawda, moja córko, ze wie-
le dusz zaczyna, lecz mało kto kończy, 
i ci, którzy kończą, mają za cel otrzy-
mać przyrzeczone łaski; Ja jednak wo-
lę, żeby odprawiali pięć pierwszych so-
bót miesiąca w celu wynagrodzenia 
Niepokalanemu Sercu Twojej Matki 
Niebieskiej, niż żeby odprawiać pięt-
naście bezdusznie i z obojętnością...”

Warto zauważyć, że każda z czte-
rech części tego maryjnego nabo-
żeństwa odnosi się bezpośrednio do 
Chrystusa i ma na celu nasze zjedno-
czenie z Nim. Nasze spotkanie z Od-
kupicielem dokonuje się najpierw 
przez oczyszczenie w sakramencie 
pojednania, by móc godnie przyjąć 
Go w Komunii świętej, potem w od-
mówieniu jednej z czterech części ró-
żańca, by „kontemplować z Maryją 
oblicze Chrystusa”, którego przyjęli-
śmy. W ten sposób nasze dusze mogą 
„obcować z Panem Jezusem poprzez 
– można by powiedzieć – Serce Jego 

Matki”. Nabożeństwo pierwszych so-
bót zaprasza też do piętnastominuto-
wego rozważania tajemnic różańco-
wych, by „rozważać tajemnice życia 
Pana widziane oczyma Tej, która by-
ła najbliższa Panu”.

W  nocy z  29 na 30 maja 1930 r. 
w Tuy (Hiszpania) na pytanie, dlaczego 
Maryja mówi o pięciu pierwszych so-
botach, Siostra Łucja otrzymała od Je-
zusa odpowiedź: „Córko moja, powód 
jest prosty: Jest pięć rodzajów obelg 
i bluźnierstw wypowiadanych prze-
ciwko Niepokalanemu Sercu Maryi:
–	 bluźnierstwa przeciw Niepokala-

nemu Poczęciu;
–	 przeciwko Jej Dziewictwu;
–	 przeciwko Jej Bożemu Macierzyń-

stwu, uznając Ją wyłącznie za mat-
kę człowieka;

–	 bluźnierstwa tych, którzy stara-
ją się otwarcie i publicznie wpoić 
w serca dzieci obojętność, wzgar-
dę, a nawet nienawiść do Niepo-
kalanej Matki;

–	 bluźnierstwa tych, którzy urągają 
Jej bezpośrednio w Jej świętych 
wizerunkach”.
Zadośćuczynienie jest konieczne, 

ponieważ obelgi wymierzone w Naj-
świętszą Maryję Pannę są w rzeczywi-
stości kierowane dalej: w Trzy Osoby 
Boskie Trójcy Przenajświętszej, która za-
pragnęła, by Maryja jako „córa, której 
Ojciec ukazał niezmierzoną miłość” i ja-
ko „przybytek Ducha Świętego” zosta-
ła powołana do wypełnienia „najwyż-
szego daru i najwyższej godności”: bycia 
„Rodzicielką Syna Bożego” (KDK 53).

To wynagradzające nabożeństwo 
przynagla nas do odpowiedzi. Od prak-
tykowania go uzależnione są szczegól-
ne łaski, jakimi Bóg pragnie obdarzyć 
współczesną ludzkość. Wypełnienie 
prośby Matki Bożej Fatimskiej sprawi, że 
na świecie zapanuje pokój i ustanie zło, 
które zagraża zbawieniu dusz. A w mo-
mencie śmierci będziemy cieszyć się  
łaskami potrzebnymi do zbawienia.

Zapragnijmy pocieszyć Matkę Naj-
świętszą i wypełnijmy te żądanie z mi-
łości do Niej!

Czy nabożeństwo pierwszych sobót 
jest jeszcze dziś aktualne?

Ojciec Święty Benedykt XVI odpo-
wiada: „Łudziłby się ten, kto sądziłby, 
że prorocka misja Fatimy została za-
kończona . (…) W tym sensie posła-
nie nie jest zakończone, chociaż oby-
dwie wielkie dyktatury zniknęły. Trwa 
cierpienie Kościoła i trwa zagrożenie 
człowieka, a  tym samym nie ustaje 
szukanie odpowiedzi; dlatego wciąż 
aktualna pozostaje wskazówka, któ-
rą dała nam Maryja. Także w obecnym 
utrapieniu, gdy siła zła w najprzeróż-
niejszych formach grozi zdeptaniem 
wiary. Także teraz koniecznie potrze-
bujemy tej odpowiedzi, której Matka 
Boża udzieliła dzieciom.”

Zapraszamy Parafian do 
praktykowania 5. pierwszych 

sobót miesiąca w naszym 
kościele w każdą pierwsza sobotę 

w połączeniu z Mszą św.  
o godz. 8.00.

→ Ciąg dalszy ze str. 3
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Ogłoszenia parafialne

	 1.	Spowiedź przedświąteczna:
–	 dla uczniów szkoły podstawowej i gimnazjalnej w poniedziałek 19.12. 

o godz. 16.00
–	 dla młodzieży i dorosłych:

•• w sobotę (17.12.) w godz. 6.30–8.30 oraz 16.00–19.00
•• w poniedziałek (19.12.) i wtorek (20.12.) w godz. 6.30–9.00 oraz 16.00 

–19.00
•• w środę (21.12) i w czwartek (22.12.) w godz. 6.30–10.00 oraz 15.00–

19.00
•• w piątek (23.12.) w godz. 6.30–11.00 oraz 14.00–20.00
•• w sobotę (24.12.) w godz. 6.30–15.00

		 Bardzo prosimy nie odkładać spowiedzi św. na ostatnie dni przed święta-
mi, a w szczególności na dzień wigilijny.

	 2.	W sobotę 24 grudnia – Wigilia Bożego Narodzenia. Zachęcamy do religij-
nego przeżycia tego dnia, a zwłaszcza wieczerzy wigilijnej. Nie zapomnij-
my o  wspólnej modlitwie, czytaniu fragmentu Ewangelii o  narodzeniu 
Jezusa i wspólnym śpiewaniu kolęd. Obrzędy wieczerzy wigilijnej może-
my znaleźć w nowej książeczce „Droga do Nieba” nr 59.

		 O godz. 16.00 pasterka dla dzieci, o godz. 24.00 pasterka w intencji wszyst-
kich Parafian i przybyłych Gości.

	3.	W niedzielę 25 grudnia – Uroczystość Narodzenia Pańskiego. Msze św. jak 
w każdą niedzielę z wyjątkiem Mszy św. o godz. 6.30, której nie będzie. 
O godz. 17.45 – uroczyste nieszpory kolędowe – serdecznie zapraszamy 
do licznego uczestnictwa!

	4.	W poniedziałek 26 grudnia święto Świętej Rodziny. Nie będzie w tym dniu 
nabożeństwa popołudniowego. Zapraszamy do udziału w „Opolskim Ko-
lędowaniu w Opolskim Betlejem” na placu plebanijnym parafii św. Józefa 
w Opolu Szczepanowicach o godz. 15.00.

	5.	We wtorek 27 grudnia rozpoczynamy wizytę duszpasterską – kolędę. Pro-
simy o zapoznanie się z planem kolędy zamieszczonym w tej gazetce i wy-
wieszonym w gablotce.

	6.	W środę 28 grudnia o godz. 10.00 Msza św. ku czci św. Młodzianków w in-
tencji wszystkich dzieci naszej parafii.


